Verbale N.° 6
Oggi 14 aprile 2016 alle ore 16.30  si riunisce  nel teatro di Medole il Collegio Docenti Unitario dell’Istituto Comprensivo 1,sotto la presidenza del Dirigente Scolastico, Angelo Gandini, per discutere il seguente o. d. g.:
1. Approvazione verbale seduta precedente

2. Monitoraggio del lavoro delle commissioni

3.  Situazione delle iscrizioni
4. Comunicazioni del Dirigente

Risultano assenti, come da All. N.°1 i seguenti Docenti: Ammendola M.G., Azzini D.,Calà G, Cavallaro G, Franchina Z, Grazioli B, Lini C, Marchese G, Mazzurega T, Mello F, Morbini Monica, Nanfaro M.C.,Nobile A, Passeri E, Profeta C, Rebecchi S, Romani R, Sassanelli L,Tona P, Vaccari S.,Volonnino, Zanoni I,Zanotti E..
Il Dirigente illustra i punti all’o.d.g. e sottolinea le difficoltà dell’anno scolastico e della Scuola in generale.
Il DS ricorda che i giorni di scuola si stanno esaurendo(45 -38-54) e pertanto a breve saremo coinvolti nel processo importante della valutazione degli esiti degli alunni e di conseguenza anche del nostro lavoro.

1. Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità.

2. Il Dirigente ricorda l’importanza del lavoro delle Commissioni per quanto riguarda gli indirizzi dell’Istituto in ogni settore e servizio.

a. La Docente Zabaleni B., coordinatrice della commissione ”Accoglienza”, comunica che il suo gruppo di lavoro ha predisposto  le date degli incontri di continuità tra i diversi ordini, diversificati per Comune e che sono già state definite le attività all’interno di queste giornate. Comunica che sono stati convocati anche i Docenti delle Scuole paritarie, i cui alunni si sono iscritti nel nostro Istituto e che a differenza degli altri anni il passaggio delle informazioni tra i docenti della scuola Primaria e Secondaria sarà anticipata al 31 Maggio. 
b. La Docente Bertoni P. coordinatrice didattica delle Scuole dell’Infanzia  relaziona come da All.N.°2
c. La Docente Costagliola M. FS della commissione BES e referente CTI 46 relaziona come da All.N°3
d. La Docente Papazzoni E. relaziona per la commissione II.NN. e per il gruppo di lavoro che si è occupato della stesura del PdM. All.N.°4 
e. Per la Commissione “Intercultura” la Docente Coman M. relaziona  come da All. N.°5.
f. .La docente Rossetto R. relaziona per la commissione “Valutazione” relaziona come da All.N.°6.
g.  La Docente Arici I. per la commissione “Salute” comunica che sono stati elaborati i profili di salute sulla piattaforma SPS(Scuola che promuove Salute),revisionati e sistemati i progetti in essere inerenti alla salute e al benessere a scuola. Per quanto riguarda il progetto”Cibo e Movimento” la docente Arici ricorda che è stato somministrato il questionario sulla colazione a tutti gli alunni delle classi prime della scuola Primaria e Secondaria. Comunica    che ci sarà la restituzione dei dati in un incontro aperto anche ai genitori,con il dott. Bottura e la dott.ssa Chiozza,Lunedì 9 Maggio alle ore 17,30 presso l’Aula Magna della scuola “P:C.Beschi”. Alla scuola dell’Infanzia di Medole si terrà un incontro lunedì 18 aprile, alle ore 17.45,aperto a tutte le scuole dell’Infanzia e alle altre scuole di Medole sulla lettura delle etichette sugli alimenti.
h. La Docente Finadri A.,FS “Sicurezza”,ralaziona come da All.N.°7 e comunica che si sta pensando ad organizzare “una giornata della sicurezza” per tutti i plessi dell’Istituto. 
i.   Il Prof.Maurantonio M. coordinatore della commissione TIC e animatore digitale dell’Istituto relaziona come da All.N.°8
Il Dirigente ringrazia tutti i Docenti per il lavoro svolto, lavoro fondamentale per la connotazione dell’Istituto, che deve risultare, per essere efficace, frutto condiviso dell’impegno di tutti.

3-4. Il Dirigente Scolastico comunica:

a. i dati delle iscrizioni  indicano un trend non molto positivo,infatti, si è verificato un calo delle iscrizioni alla scuola secondaria di primo grado e all’Infanzia Rodari. Il Dirigente invita a riflettere su questo dato. (All. N.°9)
b. l’elenco dei progetti, attivati con impegno economico e non, dell’a.s. 2015-2016 ( All. N.° 10)
c. i corsi di formazione attivati nel nostro Istituto,che riguardano a vario titolo l’Inclusione,hanno visto un alto numero di iscritti provenienti per lo più dalle scuole del territorio ma una scarsa frequenza da parte dei nostri docenti;
d. ai docenti neo-immessi in ruolo le attività che li coinvolgeranno fino alla fine del loro percorso;

e. il comitato di valutazione(All.N.°10) si è riunito una volta e il percorso per l’individuazione dei criteri di attribuzione del “bonus”che dovrà essere giustificato rispetto alle tre aree che sono state individuate, terminerà alla fine di giugno. Il comitato di valutazione individua i criteri per  la valorizzazione dei docenti rispetto a:

· qualità dell’insegnamento e del contributo al miglioramento dell’istituzione scolastica nonché del successo formativo e scolastico degli studenti; 
· risultati ottenuti dal docente o dal gruppo di docenti in relazione al potenziamento delle competenze degli alunni e dell’innovazione didattica e metodologica,nonché della collaborazione alla ricerca didattica,alla documentazione e alla diffusione di buone pratiche didattiche;
· responsabilità assunte nel coordinamento organizzativo e didattico e nella formazione del personale.

     L’azione non dovrà essere divisiva e la trasparenza sarà un elemento importante. I criteri             devono partire da presupposti comuni per tutte le scuole del territorio. A ogni singolo docente potrebbe essere somministrato un questionario di auto valutazione
     La prof.ssa Vignoni invita il CDU a inviare proposte per l’individuazione dei criteri ai componenti del Comitato di Valutazione. 

La seduta termina alle ore 18.30

La verbalizzatrice
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